

山东法制报

检察专刊

● 2021年12月1日 星期三 ● 总第7624期 ● 每星期三出版 ● 今日四版 <http://fazhi.dzwww.com>
● 国内统一刊号：CN37-0010 邮发代号：23-137 ● 大众报业集团主管主办

傅清卿组长组织驻省检察院纪检监察组 传达学习省纪委监委精神

本报讯 11月30日，省检察院党组成员、省纪委监委驻省检察院纪检监察组组长傅清卿主持召开会议，传达学习省纪委监委省监委省委会精神，重点学习省纪委监委、省纪委书记夏红民同志在主持会议时的讲话要求，研究贯彻落实措施。

傅清卿强调，驻省纪检监察组一定要提高政治站位，切实把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务来抓，真正在学懂弄通做实上下功夫；一定要聚焦“监督保障执行、促进完善发展”的职责定位，认真履职尽责，突出政治监督，强化日常监督，推动派驻纪检监察工作高质量发展；一定要加强自身建设，持续转变作风，大力倡树“严真细实快”工作作风，努力打造忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察铁军；一定要切实抓实抓当前各项工作的落实，圆满完成今年工作任务，并积极谋划明年工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

肖杰

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

把这项重大政治任务抓紧抓实抓好

全省检察机关学习贯彻党的十九届六中全会精神(二)

东营

11月16日，东营市检察院召开党组扩大会议，专题学习党的十九届六中全会精神，结合检察工作实际，研究部署贯彻落实举措。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识党的十九届六中全会精神的重大意义，把握党的百年奋斗取得的重大成就、历史意义、历史经验、“两个确立”的决定性意义和新的伟大征程上党的使命任务，切实增强思想自觉和行动自觉，把学习成效转化为推动检察工作高质量发展的强大动力。要学习近平总书记“七一”重要讲话精神，习近平总书记在推动黄河三角洲生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神和视察山东重要指示要求，精心安排部署形式多样的学习活动，掀起学习贯彻全会精神的热潮。要对标习近平总书记重要讲话、重要指示精神，结合贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》，立足“四大检察”职能，强化能动履职，全面提升法律监督效能，在推动黄河三角洲生态保护和高质量发展中彰显检察担当。要以学习贯彻全会精神为动力，扎实做好当前各项工作，积极参与全市四个“百日会战”，加大企业合规改革试点工作推进力度，持续抓好核心业务数据，统筹推进队伍建设，为保障新时代东营高质量发展贡献更多检察力量。

烟台

11月16日下午，烟台市检察院举行党组理论学习中心组集体学习，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，结合检察工作实际，开展集中学习研讨。

会议认为，过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。全市检察机关要把学习贯彻党的十九届六中全会精神上来，深入贯彻中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见，不断提高政治自觉、法治自觉、检察自觉，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献检察力量。

会议要求，要始终坚持以“两个确立”统一思想，确保党对检察工作的绝对领导，要始终坚持以人民为中心的发展思想，不断提升人民群众更高水平的法治需求，要始终坚持以考核为导向，努力推动全市检察工作走在全省前列，要始终坚持以党建引领，迅速在全市检察机关掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮，为服务保障新时代烟台高质量发展贡献更多检察力量。

潍坊

11月12日，潍坊市检察院召开党组理论学习中心组(扩大)集体学习，专题传达学习党的十九届六中全会精神，研究贯彻落实意见。

会议要求，要深刻认识党的十九届六中全会精神的重大意义，切实把思想和行动统一到六中全会精神上来，把工作做实做细、把案件办准办好，确保党中央和上级各项决策部署不折不扣贯彻落实。要牢牢坚持党对检察工作的绝对领导，以“两个确立”统一思想行动，以高度的政治自觉、法治自觉、检察自觉，忠诚履职，厚植党的执政基础。

会议指出，要坚持能动司法，既要深刻领会“国之大者”，认真学习领会“十个坚持”的宝贵历史经验，又要紧紧围绕市委和省检察院部署要求，把全会精神融入检察履职，以高水平的监督办案，服务保障经济社会高质量发展。要增强服务大局的针对性实效性，不断更新司法理念提升办案质效，践行以人民为中心的发展思想，不仅要办案件办对、更要办案件办好，让更优的司法办案扎实办好为民实事。

会议强调，要加强组织领导，精心安排，让全会精神入脑入心，把学习贯彻全会精神与扎实开展党史学习教育、做好检察工作、完成年度工作任务结合起来，大力弘扬“创新+实干”精神，全力冲刺，苦干实干，推动全会精神在全市检察机关落地落实。

济宁

11月15日上午，济宁市检察院党组理论学习中心组开展党的十九届六中全会精神专题学习研讨，班子成员紧密联系实际，交流思想认识和学习体会。

会议认为，党的十九届六中全会是在中国共产党成立一百周年的重要历史时刻，胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次具有里程碑意义的会议。全会的胜利召开，必将使全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志，更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议强调，全市检察机关要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，切实把思想和行动统一到全会和习近平总书记重要讲话精神上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

泰安

11月12日下午，泰安市检察院召开党组

(扩大)会议，传达学习党的十九届六中全会精神，研究部署学习贯彻落实工作。

会议强调，全市检察机关要把学习好、宣传好、贯彻落实好党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务、重大政治责任，迅速把思想和行动统一到六中全会精神上来。要立足检察职能，扎实做好服务保障中心大局工作，以高质量的检察履职增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

会议要求，各基层院、各部门要迅速行动起来，精心安排，周密部署，迅速兴起学习贯彻热潮，在学懂弄通做实上下功夫。采取个人自学、座谈交流、集中研讨等多种方式，坚持原原本本学、全面系统学、融会贯通学、联系实际学，深刻领会讲话的时代背景、重大意义、丰富内涵和实践要求，确保学深悟透、知行合一。要立足工作实际，强化政治自觉、法治自觉、检察自觉，自觉履行宪法法律赋予的监督职责，进一步提高政治素质、业务素质和职业道德素质，把党中央关于全面依法治国的部署落到工作实处。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平总书记在推动黄河三角洲生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神结合起来，与做好当前各项检察工作紧密结合起来，从全局谋划，从细节着手，不折不扣贯彻落实省检察院、市委各项工作部署要求，不断推动全市检察工作高质量发展。

(下转二版)

日照：这场读书会走心又走「新」

“黄卷青灯，茹苦食淡；冬一絮衣，夏一布衫；为庶民求解放，一生辛苦艰难。”这是对中国共产党运动的先驱、伟大的马克思主义者李大钊的真实写照。”日照市检察院第一党支部党员张琦动情地分享着李大钊的故事，同时也拉开了“学百年党史 践初心使命”读书分享会的序幕。

11月23日下午，日照市检察院第一党支部组织开展的读书分享活动在院图书阅览室举行。第一党支部全体党员干警一起重温党的奋斗历史，感悟建党百年不同时期共产党人的心路历程，感受先辈的革命奋斗精神与感人情怀，激励全体干警不忘初心、牢记使命。

甘为革命抛头颅洒热血的李大钊、水乳交融生死与共的沂蒙精神、“两弹一星”功勋奖章获得者邓稼先……会上，7名党员干警从不同角度分享了自己读过的党史经典书籍、人物故事，并结合工作实际畅谈感悟，诉说自己的家国情怀。他们的分享各具特色，或慷慨激昂，催人奋进；或娓娓道来，如话家常。

党员干警的分享让其他干警有感而发，踊跃发言畅谈心得体会。“我们百年大党，从13人到9000多万人，整个创业过程实属不易。古今中外，从国家到，从团体到个人，每个事物发展的过程不是一帆风顺的，每个个体成长的过程也都伴随心酸、曲折。党史学习，对现阶段而言，不仅让我长知识、学原理，也让我从中汲取到工作、生活的智慧及力量。”听了文晓青分享的书籍《从13人到9000万人——史上最牛创业团队》，宋恩慧表达了自己的所思所感。

读书分享会现场，有分享、有互动、有交流，在一次思想的碰撞中，大家对百年党史有了更深刻、更全面的认识。“此次读书分享会，为我们共同学习进步提供了一个很好的交流机会，既是一次学习的过程，更是一次心灵的洗礼。同时，将不断激励我们青年人在履职尽责中践行初心使命，不负青春之我，共建青春之国家。”郑婷婷颇有感触地说。

此次活动为检察干警搭建了一个交流读书体会、相互学习借鉴的平台，进一步提高了检察干警的党性觉悟与党史理论知识储备。通过开展读书分享活动，让学党史的形式更生动活泼，成为一种乐趣，更有助于党员干警补足“精神之钙”，筑牢“党性之魂”，不断从党史中汲取开拓前进的智慧和力量。

张琦 林玉花



部分住烟全国、省人大代表 集中视察烟台检察工作

11月24日，烟台市检察院邀请部分住烟全国、省人大代表到烟台市检察院、烟台市芝罘区检察院视察工作，市人大常委会党组副书记、副主任、市总工会主席刘洪波，市人大常委会党组成员、副主任张伟，烟台市检察院党组书记、检察长邵汝卿陪同活动。

参加此次视察活动的有烟台荣昌制药股份有限公司董事长王威东，鲁东大学生命科学学院教授、烟台昊清生物科技有限公司执行董事长王晓洁，鲁东大学教授、藻类研究所所长邹宁，烟台尖崎汽车配件有限公司工会主席王雁，烟台港联合港埠公司装卸二大队副队长周建军等5名全国人大代表和18名省人大代表，为近年来层次最高、人数最多的一次。

活动中，代表们视察了烟台市检察院检察业务质效管控监督区、党建阵地、胶东(烟台)史陈列馆以及烟台市芝罘区检察院办公办案区，听取了全市检察工作情况汇报。

代表们对烟台检察工作给予积极评价，认为全市检察机关在最高检、省检察院和市委正确领导下，坚持“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”，“四大检察”融合发展成效突出，法律监督工作数量、质量、效率、效果有机统一，强化自身监督的各项举措务实有力，为推进平安烟台建设、优化营商环境、守护公共利益、服务企业高质量发展，做了大量卓有成效的工作。

缪淑妮 孙佳 摄影报道

枣庄：“结对帮扶”助力均衡化发展

今年以来，枣庄市检察院指导滕州市检察院和薛城区检察院两个基础相对较好的基层院与相对薄弱的峄城区检察院结对帮扶，通过精准帮教帮带、双向互助融合，三个院取长补短、共同提高，收到了良好效果。

坚持精准“帮教”

为薄弱院培养骨干力量

着眼提升薄弱院自我“造血”功能，从峄城区检察院选派2名有发展潜力的检察官到薛城区检察院跟班学习锻炼，从理念、素质和质效等方面进行精准帮教。

更新思想理念。2名跟班学习的同志来到薛城区检察院后，检察长专门谈心谈话，勉励他们更新观念、学有所成，所在部门积极营造良好的工作、学习氛围，党支部组织他们参加奚仲法学社组织的优秀干部研讨等活动，让他们在新环境中接触新思想、更新旧理念。

提升办案能力。让跟班学习的同志参加部门内部研讨活动、检察官联席会议、列席检委会，全面参与重大复杂案件的讨论，提升案件研判能力；通过分管领导亲自指导、优秀检察官面对面交流、案对案跟踪指导，

促进办案能力在实践中提升；通过参加案例论辩、听庭评议等岗位练兵和案件研讨等活动，提升个人办案能力。

突出办案质效。针对个人特点制定个性化培养方案，通过个人填写表格、一对一谈话沟通、办案实绩审查等方式，对跟班学习检察官承办重大复杂案件进行分析研究，确定主办或承办重点案件形式，适当提高分配案件难度，科室负责人、分管领导严格把关，多维度指导案件办理，力求最优办案模式和最佳办案效果，让办案人员在干中学、学中干，全面提升办案质效。通过跟班学习、精准帮教，2名同志的素质能力明显提升。

坚持精准“帮带”

从先进院派人融入帮扶

从先进院选派优秀检察官到薄弱院进行“手把手”帮扶，发挥引领辐射作用。

在办案中教方法。让先进院选派的检察官深入参与办案，在具体办案中传授经验，带动薄弱院办案水平提升。薛城区检察院选派的1名检察官和2名检察人员第一时间进入峄城区检察院某专案组，与该院干警一起

开启节假日无休的全封闭办案模式，每天平均工作时间超过14小时，对犯罪事实、涉案人员进行细致审查，对犯罪证据和法律适用进行讨论分析，通过面对面交流、手把手帮带，指导峄城区检察院干警把审查起诉工作做精细、精准、精致，收到了办案质量和办案能力双提升的良好效果。

在工作中树标杆。从先进院选派的优秀检察官肩负着具体帮扶责任、代表着先进院形象，他们积极主动融入薄弱院方方面面工作，用扎实作风和优异成绩为薄弱院干警树起标杆，让他们学有榜样、赶有目标，努力提升能力素质和工作实效。

在活动中当顾问。积极参与峄城区检察院开展的弘扬“咬定青山、立根破岩”的青橙精神、“青春向党奋斗强区”五四青年党史知识竞赛、“80、90后心中的党”主题座谈会、教育整顿家风建设倡议书、“媒体记者看教育整顿”等活动，为该院开展活动出谋划策、当好顾问。

坚持双向“互动”

在深度交流中共同提高

充分发挥结对帮扶单位的各自优势，广

泛开展交流活动，实现优势互补、双向促进。

开展案件评查交流互动。滕州市检察院、薛城区检察院、峄城区检察院在案件办理上各有特点，三个院坚持定期开展案件相互评查活动，相互学优点、找问题，通过对质量瑕疵案件的分析研究，严审细核，全面梳理管理机制、办案流程、监督机制等方面的问题，有针对性共同完善制度机制、规范监督。

开展检察文化交流互动。薛城区检察院举办奚仲法学社10周年庆典暨顽瘴痼疾整治大研讨活动，邀请滕州市检察院、峄城区检察院干警参加座谈，通过同步开展思想大讨论、相互学习交流等方式，共同找准执法思想、工作理念和精神状态等方面存在的问题，促进进一步更新司法理念，提振队伍精气神。

开展体育比赛交流互动。为庆祝建党100周年，三个院共同组织了篮球比赛、乒乓球比赛、趣味运动会等。通过比赛，增进了兄弟院间的交流沟通，也增强了队伍的凝聚力和向心力，展现了枣庄检察系统的拼搏斗志。

牛严法 党策

欢迎订阅 2022 年度

《山东法制报》

国内统一刊号：CN37-0010

邮发代号：23-137

<http://fazhi.dzwww.com>

各市、县、区邮局(所)均可订阅

发行部电话：0531-82918741